

ROMANIA NOUA

Organ de propagandă pentru unirea politică a tuturor Românilor

Redacția și Administrația
— Strada Gogol No. 39 — Chişinău —
— TELEFON 51 —

Director: Dr. ONISFOR GHIBU

Iese în fiecare zi de lucru
Sub conducerea unui comitet alcătuit de Români din toate țările

Prim-Redactor: Dr. ION MATEIU

Către sufletele celor căzuți ca eroi ai neamului

Sublime suflete de eroi, cari ați călăuzit inimile atâtor tineri făcând să alege plini de avânt și să desprețuiască moartea pentru Idealul sfânt.

Adunați-vă în cele ca de îngeri, pe locurile pe unde își dorm somnul de veci, acei cărora le-ați fost viața de ieri.

Prin salturi ușoare, cu zboruri de nimfe Dumnezești, alergați în călduri pe la ale lor morminte, însuflețiți-i o clipă să vadă și să se bucure că viul lor s'a împlinit.

Faceți-i să trăiască încă o zi — ziua cea mare, ziua intrării triumfale a Marelui și Iubitului lor Rege, în Metropola sfântă a Neamului, simbolizând izbânda unirii de veci a ținuturilor cu grain românesc.

Să vadă încă odată pe scumpa lor, Regina, care cu sufletu-l de Mamă, i-a îngrijit cât au trăit și i-a plâns când au murit.

Purtați-i pe aripe, spre piscurile cele mai înalte ale Carpaților, și întârziți-le astfel vederea, ca să poată să coprindă cu o privire, a lor sfânta înfăptuire.

Zdrobiți și morți a doua oară, de marea fericire a izbândei jertfei lor, culcați ușor în locurile de onoare, devenite celebre prin sângele ce ei au vărsat.

Suptă-le în tână să doarmă în pace și în fericire, că și-au făcut sublim datoria și că au trăit și vor trăi, mai mult decât noi toți.

Ei au dat ființă cerințelor trecutului istoric al neamului și Istoria va da viață veșnică numelui lor, scump nouă tuturor.

Colonel N. Tulonei

Șeful de Stat major al corpului 5 de armată

UNIREA ARDEALULUI CU ROMANIA

Ea trebuie să fie deplină: și națională și religioasă

Problema unirii Ardealului, ca cel din urmă act al sforțărilor noastre naționale, își primește deslegarea fericită în 18 Noiembrie.

Toate luptele neamului ca și preocupările de decenii ale barbaților conducători aveau în vedere sfărâmarea lanțurilor ungurești, dobândirea libertății naționale și trecerea Ardealului la regatul frățesc de peste Carpați.

În sufletul tuturor traia ca o năzuință supremă ideea mare și înălțătoare a unirii politice.

Încoana ei curată era purtată mai ales în cei din urmă 20 de ani, dealungul văilor și câmpiilor, de către idealii plini de credință, și pretindinți ea era îmbrățișată de instinctul multimilor ca un izvor de totărie și de mântuire.

Conștiința primejdiei comune a făcut ca Românii din Ardeal să lucreze în bună înțelegere, deși îi despărțea deosebirea de credință. Actul unirii religioase dela 1700, izbucnise pe atunci să suneze între frații unii și răzburarea, dar paralel cu dezvoltarea conștiinței naționale această înfrățire fatidică își pierdea auzul, convingând spiritele luminate de caracterul politic dăztruos al acestui act forțat de camarila vienese.

La diferite rânduri s'au făcut încercări de renunțare, la sfârșitul veac. XVIII-lea și mai apoi în al XIX-lea, dar ele n'au putut da rezultate reale din pricina impotivității Casei de Habsburg și a scaunului papal dela Roma.

Primejdia națională a acestei stăpîniri confesionale s'a accentuat cu toată puterea în 1912, când guvernul din Budapesta a înființat episcopatul catolic maghiar dela Hajdúdorog. Ea a smuls o metropoli dela Blaj aproape 100.000 de Români, pe cari avea să-i înghită molo-hal nesăturat al maghiarizării. Atunci s'au intrunit la Alba-Iulia fruntașii gr. catolici, protestând cu energie și amenințând că rup precum dela 1700.

Dacă actul dela 1700 a fost în trecut o primejdie pentru naționalitatea noastră, de azi încolo el ar fi o piedică morală în consolidarea unii depline pe care o dorim fiecare suflet românesc luminat.

Astfel ne facem o datorie națională punând în discuție publică și necesitatea unirii religioase a Ardealului cu celelalte provincii românești. Noi suntem încredin-

țați că această unire o posibilă și că nu atârna decât de patriotismul și spiritul de jertfă al fruntașilor bisericii unite din Ardeal ca ea să se înfăptuiască fără mari greutate.

Din punct de vedere sufletesc piedecile sunt neînsemnate, deoarece poporul însuși e aproape străin de deosebirile dogmatice, pe el interesându-l partea morală și externă a ereziilor sale.

Iar intelectuali vor trebui să privească chestiunea sub aspectul intereselor naționale superioare ale României-Mari, cari totdeauna primează asupra nevoilor morale individuale.

Din punct de vedere de drept unirea dela 1700 trebuie socotită ca un act sincer, stors prin momente și intrigile curții împărătești. El n'a eșit din libera voință a poporului românesc și nefiind respectat nici de cei ce l'au impus, rămâne nul și neavenit.

Dacă noi cerem unirea motivând-o cu sistemul de prigonire seculară a Ungariei, este logic să dăruim toate legiunile cari în cursul veacurilor au ținut nu numai la învâzbita și desfructurarea noastră națională, ci în același timp și la despărțirea noastră, de țările românești spre cari se întindeau brațele Ardealului.

Nimic nu trebuie să ne mai despartă de azi încolo, (dă dorim să croim viitorul fericit al neamului nostru sub steagul s'ant al uniei și același țări românești.

Soluția o simplă și justă: să redităm prieten un act public legal, unitatea bisericească și religioasă a Ardealului, sintetizată în echem metropoli a totodoxa de Alba-Iulia.

Religia de stat a României de mâine fiind cea ortodoxă, divizarea Romanilor în mai multe confesiuni ar însemna nu numai o slăbire a Statului, și o piedică în desăvârșirea unirii naționale pentru care am suferit de 100 de ani.

Acest important act va fi cu atât mai ușor de îndeplinii cu cât suntem încredințați, că M. S. Regele Ferdinand

Cenzurat

putea primi în Alba-Iulia nu numai coroana strălucită ei și mărtoria credinței marelui Voievod Mihail-Vitezul.

Atunci va fi cu adevărat o turmă și un păstor spre slava lui Dumnezeu și norocul neamului românesc.

România de mâine și Români din Serbia

Nu mai câteva zile ne despărțim de unirea Ardealului cu România. Prin această unire granița României Mari cu România din Serbia se lățește peste 200 km. dela vărsarea Moravei în Dunăre până la vărsarea Timocului și Dunăre.

Prin această întindere pe lângă încurajare morală și avantajii culturale la care ne-am putea gândi dela frații noștri ardeleni și bănățeni, ni se oferă și perspectiva unirii cu România. Oriecare ar fi dificultățile politice cari momentan ar reținea pe politicienii noștri să pășim la rezolvirea și acestei probleme, după unirea Transilvaniei și Bucovinei cu România etc, vor dispărea, România făcându-și datoria de a rezolva cu vecinii noștri în mod satisfăcător și chestia Românilor din Valea Timocului și acea a Aromânilor.

În interesul ambelor state este ca această problemă să se rezolve în mod satisfăcător și pentru statele interesate și pentru populația de pe acest teritoriu.

Astfel rezolvită problema cea mult lunguitoare pentru statul sârb, el nu se va lipsi de o populație străină care și în viitor și-ar îndrepta meritele ei spre țara noastră, și-ar însemna pentru statul sârb o perpetua neliniște, fiindcă statul român niciodată nu poate renunța la protectoratul asupra celor de un suflet și de același sânge cu el. Lipsind așa zisele „granițe strategice”, legăturile comerciale se vor desvolta în modul cel mai intens, iar relațiile politice vor fi din cele mai favorabile cari tot există între două prietene care au luptat pentru același ideal.

În al doilea rând o legătură mai strânsă și sufletească și comercială cu Românii din Macedonia, Livia ferată Craiova-Negotin-Niș-Slonic ar mai scadea din departarea reală a acestor frați îndepărtați.

Nu trebuie să ne înșelăm. Războiul actual și propaganda ideilor de liberarea popoarelor a pătruns în ini-

mile tuturor popoarelor și a trezit în așa măsură conștiința de neam, încât or ce asuprire în viitor va provoca un răsunet adânc și solidarizare la alte popoare.

Problemele naționalităților sau minorităților, intru cât e posibil trebuie rezolvate chiar de statele în chestiune în sens radical, debarasându-se de ele. Căci chestiile minorităților sunt o povară pentru un stat și împiedică bunul mers și organizația internă.

Dacă Românii din Valea Timocului, cari au o graniță comună cu regatul român de peste 200 km., ar rămânea mai departe sub statul sârb, ei împreună cu Românii din Macedonia, având organizație națională administrativă, școlară și bisericească, ce nu li se poate contesta în baza principiilor proclamate și trambitate de toată lumea, vor fi pentru organizarea viitoare a statului sârb o piedică continuă. Orice nedreptate de fapt sau aparentă, făcută poporului va turbura relațiile între statele vecine.

Deci să fim sinceri, să spunem adevărul, căci numai acela e prieten, care spune adevărul, chiar dacă ar dispărea momentan cuiva.

Avem nevoie ca vecinii să trăim în cel mai bun acord din toate punctele de vedere. Asta am învățat-o din experiență și trebuie să o folosim, pentru ca în relațiile noastre politice să nu mai avem neplăceri.

Dr. At. Popovici

Alegerile pentru Constituanta în Ardeal și Bucovina

În cercurile politice se susține că alegerile din Ardeal și Bucovina pentru Constituanta se vor face îndată după unire pe temelul votului universal.

Pentru refacerea Germaniei

Noueu. — În sala de ședințe a palatului Cancelarului s'au intrunit la întâia conferință a statului după revoluție. Președinția a avut-o însărcinatul poporului, Ebert. S'a discutat mai ales asupra greii situații economice și asupra reformelor ce sunt de făcut, pentru refacerea vieții statului. Secretarul de Stat Erzberger a referat asupra tratativelor amnistifului. Consiliul însărcinătorilor poporului va lua în discuție chiar cu începere dela 26 Noiembrie legea electorală pentru adunarea națională.

Odihniți-vă în pace

Dormi Măria ta, Ștefane, în pământul României, Dormi cu seprul Tău alături azi, în liniște deplină. Căci din negurile zărei ca poporul vijelici Vin Românii, Bucovina!

Că destul ai stat de strajă fără liniște, Stăpâne, În locașul Tău, acolo, dormi acum cu toată slava; Iar stindardul biruinței și al patriei române Astăzi fâlfâie 'n Suceava!

O! Măria ta, din veacuri ne-a sosit ziua cea mare, Cum mai vin de pretutindeni înaintea noastră frații! Că'n același gând odată am pus pieptul fiecare Și-am mutat din loc Carpații!

Fără grije de izbândă, dormi în liniște adâncă, Pe pământul Bucovinei scuturat de acum e lanțul, Dormi că'n jurul tău cu fală, colo ca tăiat în stâncă Stă de pază dorobanțul!

Dormi și tu Mihai voivode, ce-ai veghiat destul odată, Din fărâna ta răsare azi o nouă Românie; Tot ce-ai făurit cu spada pentr'o clipă neuitată, Noi o facem pe vecie;

Am trecut în zbor cu toți împreună acel munte Nu ne-a stat nimic în cale să ne înfăptuim idealul, Am pornit voioși din țară cu dropele în frunte Și-am venit să-ți dăm Ardealul!

O! de acum Mihai, Ștefane, odihniți-vă în pace Odihniți-vă acolo în locașuri cu mândrie, Că din foc și baionete cu izbândă noi vom face Țara voastră 'mpărăție!

Viorica A. Butunoiu

Limba germană în România mare

Dezastrul Germaniei aduce cu sine, pe lângă scăderea simțită a influenței ei economice în lumea întreagă și scăderea importanței limbii germane. Mille de școli înființate de germani în toate țările din lume se vor desfructua în mare parte dela sine de oarece limba germană nu va mai avea nici pe departe valoarea practică pe care o avea înainte. Din motive culturale mai înalte, puțină lume credem că va mai îmbrățișa acum, un timp oarecare, limba germană. Schiller și Goethe, Kant și Fichte vor muzezi prin rafturile bibliotecilor. Nici un popor (nici chiar „credincioșii aliați” de până mai ieri: ungurii, bulgarii și turcii) nu se va mai simți atras spre poporul care a dat în cu sul războiului mondial atâtea probe de cruzime și de barbaric sufletească.

Care va fi atitudinea noastră față de limba germană?

Lată o întrebare pe care a sosit timpul să ni-o punem.

Până acum împrejurări politice inerente vieții noastre, ne-au făcut să avem legături strâns cu limba germană. Transilvania și Bucovina, pe urma legăturii lor cu monarhia austro-ungară, au îndurat direct o influență germană puternică, iar România, pe urma tratatului ei cu Puterile Centrale și pe urma activității regelui Carol, se resimțea și ea tot mai mult de această influență.

Relațiile economice cu Germania în ultimele două decenii au creat în România zeci de școli, cu o populație școlară considerabilă. Numai Basarabia n'a cunoscut de cât puțin influența germană.

Dacă pentru trecut legăturile noastre cu limba și cu viața germană se impuneau dela sine, pentru viitor situația se schimbă radical. Înainte exista o Germanie puternică, a cărei influență, o resimțea lumea întreagă; astăzi aceea Germanie nu mai există. Există numai o Germanie umilită, sărăcită, neputincioasă.

Înainte exista o Austrie, care batea din picior; astăzi aceea Austrie nu mai există deloc. Viena nu mai însemnează pentru noi nimic. România va avea ca vecinii pe Ucraina, Polonia, Boemia, Ungaria, Serbia și Bulgaria—cinci state slave și un stat mongolic. Din motive practice, pentru a ne putea înțelege cu vecinii, n'aveam deci nevoie de limba germană. Din motive comerciale mai îndepărtate, învățarea limbii germane s'ar putea cere cel mult în școlile de comerț. Rămân motivele de ordin cultural superior.

După felul cum s'a purtat în acest războiu Germania, nu mai există Român care să se mai poată însufleți pentru cultura germană. Apoi, nici o legătură de rasă, nici o simpatie nu ne mai țin aproape de Nemți. Dacă ne trebuie cultura nu mai vrem să o căutăm la Nemți ci în alte izvoare: la vechile popoare clasice, Grecii și Romanii, și la popoarele neolatine din Apus. Pentru noi Românii e de o însemnătate mult mai mare reluarea legăturilor cu Italianii și cu Francezii decât cu Germanii. Și aceste legături vor fi redate pe toate terenele în timpul cel mai scurt. Prin adâncirea culturii greco-romane, pe deoparte, și a celei neolatine pe de alta, neamul nostru, care prin diferitele influențe străine milenare, a fost desfructurat sufletește, își va reveni la caracterul lui genuin și va putea să dea și el civilizației umane ceace au dat celelalte neamuri latine și ceace până acum influ-

ența germană, austriacă, negurească și rusească l-au împiedicat să dea.

Prin noile legături culturale ne vom renaște fundamental; vom fi un ațt popor. Dela Nistru până la Tisa și până la Mare, va fi un suflet latin ongen, cum e în Franța și cum e în Italia; un suflet nobil și generos.

Și dacă vom dori ca cultura noastră latină să o complectăm și cu o cultură de alt gen, putem îmbrățișa limba engleză, în care se cuprind un suflet incomparabil mai înalt și mai simpatice pentru noi, decât cel german.

Politica școlară a României de mâine va trebui să aibă în vedere aceste idei.

În toate școlile secundare din teritoriile românești de până acum se învățau două limbi străine: germană și franceză, germană și maghiară, germană și rusească.

Cele două limbi străine cari vor avea să se învețe de aici încolo vor fi: franceza și italiana sau engleza. Ca obiect facultativ se va putea învăța, după războiu și limba rusească, sârbească sau polonă.

Dar limba germană o mai avem pentru că s'o învățăm. Pe lângă că e de puțin folos, mai e și grea, din cauza că e cu totul străină de firea noastră. În schimb limbile franceză și italiană sunt mult mai frumoase și mai ușoare pentru noi, și în același timp și mai folositoare.

CRONICA MEDICO-SOCIALA

Din lumea celor ce suferă

Gândul mi se duce la femeile sărace, care pe aceste vremuri înfrigorate de gheață au să devină în curând mame.

Într-o casă plină de copii, cu mâncare foarte puțină, în odoea rece, ea se frământă la ideea că nu va avea puțința să și adăpostescă Dumnezeu și suferința, atunci când Dumnezeu va hotărî să dea lumii un nou-născut. Căci, nu se poate admite că sunt suficiente pentru populația acestui oraș, acele câteva paturi dela spităul Zemstvei, sau dela mica Maternitate întreprinsă de Primărie.

Doamnelor, cari au avut norocul să aibă o situațiune materială mult-fumoasă, ar trebui să și dea mâna, pentru a organiza — pentru moment aci, și mai în urmă în întreaga Basarabia — o Societate cu scopul de a crea case de faceri și consultațiuni pentru sugari.

Când această organizațiune va putea lua ființă de fapt, ar trebui să fie pusă sub înaltele auspicii, a Cetei mării dintre Române: M. S. Regina Maria, care la București puse în serviciul acestei cauze mult devotament și multă muncă, reușind să creeze „Azilurile de lehrze” din diferitele suburbii ale Capitalei.

Pentru o chestiune atât de gingașe, sunt convins că numai inițiativa privată este aceea care trebuie să creeze. Doamnelor Române, au cea mai frumoasă ocaziune, să facă din această operă — atât de umanitară, o faptă românească, pentru ca populațiunea basarabeană, să vadă în frații lor nu numai pe aceia cari i-au dezrobii politicește, dar cari au toată grija de a alina și durerile acunse ale celor ce suferă.

Sunt sigur, că nu este vorba decât de un semn, venit de sus, și mai decât Doamnelor ce individual se gândesc la aceasta, s'ar grupa, formând o Instituțiune mare, puternică și consistentă.

Il așteptăm.

Doctor Nisur

Germanii se adună în Frankfurt

„Berliner Lokalanzeiger” anunță, că intru cât Berliug ar deveni impropriu prin ocupația lui de Aliați, adunarea națională care să hotărască soarta Germaniei ar fi să se țină la Frankfurt pe Maina.

Măine se va uni Transilvania cu România

Unirea Transilvaniei va fi sărbătorită mâine în Chișinău printr-un Te-Daum care se va oficia în Catedrala Mitropolită...

Ultimul raspuns unui om fara de rușine

Toți cei cari îl cunosc pe d. Ap. D. Culea știu că d-nea era un asiduu frecventator al cercului „România Nouă”...

an înainte de d. Cadere, să-i cer ca să mă iasă pe lista propagandiștilor. Un astfel de lucru ar fi fost de-a șine...

La cele trei puncte ale d-ului Culea, răspund următoarele: a) De cinci luni de zile am cerut necomunitate față de profesor...

Ar fi fost o degradare pentru mine, care sunt venit în Basarabia cu un răspund următor: a) De cinci luni de zile am cerut necomunitate față de profesor...

Nu mai luape nici o învoială, că față de îndărătnicia aceasta trebuie să întrebunțate toate mijloacele potrivite...

Am citit, ca în județul Cahul școlile ar fi arhipele și învățământul merge de minune. Dece D-zeu să fie așa...

In județul Balți, care este tot agricol, mai e de luptat și cu vechiul us de a trimite copiii la școală numai pe la 15 Noembrie...

Unirea Bucovinei

Încercări pentru înăpăturarea unirii s'au desfășurat la Cernduși în înțelegere cu refugiații bucovineni...

Constituanta s'a întrunit cu deputați în număr de 100. Membrul comitetului nostru de redacție d. Gheorghe Toșan a citit o declarație în numele refugiaților și voluntarilor...

Membrii Soc. Ist. și Lit. „B. P. Hajdau” se întrunesc Duminică 18 Noembrie, la orele 6 p. m., în Casa Episcopială...

Sediunța din 11 Noembrie a. c. a avut desebită cinste să fie prezdată de I. P. S. Nicodem Arhiepiscopul Chișinăului...

Fondul refugiaților

In chestia acestui fond toțiunți de gazeta noastră, publicăm următorul:

Proces-Verbal Subsemnatii invitati de Redacția ziarului „România Nouă” să verificăm situația „Fondului pentru ajutorarea refugiaților ardeleni”...

Ioan A. Proda Adv. refugiat din Sibiu Const. N. Bobanec Funct. „Albina” Brașov

INFORMATII

Astăzi, Sămbătă, Familia Regală își va face intrarea triumfală în București. Acum doi ani Sveranul, în clipa grele pentru neam...

Asăzi se publică în „Monitorul Oficial” decretul-lege pentru introducerea reformei electorale pe baza căreia se vor face nouele alegeri în întreaga România mare.

Organizarea bisericilor românești în România Mare partidul liberal vrea să o facă printr-un acord asemănător celui al Bisericii ortodoxe din Ardeal...

Se face zimbă puternica piesă teatrală a d-ului Zaharia Bărsan, cu subiect din viața Ardealului de ipe timpul lui Horie...

Cine scade Leul? De câteva zile Leul românesc a ajuns la o depreciere neașteptată pe piața Chișinăului...

Plecă într'una refugiații. În curând Chișinăul o să fie cu totul „evacuat” de refugiați...

Di Soroca. În seara zilei de 23 Noembrie, va avea loc în localul liceului de fete din Soroca, o serată dansantă...

Peste câte-va zile gazeta noastră va îneca de a mai apăre în Chișinău, ea se va muta în România Nouă de peste Carpați.

Legăm pe obrazul și pe depozitarii noștri cari nu și-au achitat până acum datoria pentru șole, să ne triată înediat șamele pe cari le datoreș, pentru a nu avea aplecări din cauza întârzițiilor.

DACIA-ROMANIA Societ. generală de asigurări în România Capital și rezerve lei 53.173.069

TELEGRAME

Extradarea Kaizerului Se afirmă că mai mulți iuriconsulți ai Căroanei au pus în discuție chestiunea extradării Kaizerului fugit în Olanda...

Demisia Mitropolitului-Primat Din București vine știrea, că în câteva zile se așteaptă demisia I. P. S. S. Konon Mitropolitul-Primat...

Ludendorff în Suedia Gazeta de Frankfurt primește știrea din Berna, că generalul Ludendorff a părăsit cartierul său din Berlin...

Câte submarine germane sau predate Conform condițiilor armistițiului Germanii au predat până acum autorității navale aliaste 86 submarine.

Noul guvern sârbesc S'a constituit la Paris noul guvern sârbesc sub președinția lui Pașici. E un guvern de coaliție în care sunt reprezentate toate partidele...

Regele Angliei la Paris Regele George al Angliei a sosit la Paris împreună cu cei doi fii ai săi. Li s'a făcut o primire grandioasă.

Sălbățelele unguerești și Români Turburarea Ungurilor pentru pierderea Ardealului e fără margini. Pe unde au arme ei comit cele mai salbatece crime împotriva Românilor...

Cu toate acestea Români procedează cu energie la menținerea ordinii și la pregătirea marelui adunării naționale din Alba-Iulia.

Pedestrea rășnoinicilor Ziarele socialiste din Germania cer cu insistență arestarea lui Belhman Hollweg...

Ungurii mor de foame Iași. — O telegramă din Budapesta anunță că în Ucraina între regiamente unguerești mor de foame.

Guvern național în Transilvania? O radiogramă din Lyon anunță că în Transilvania s'ar fi constituit un guvern național...

Expulsarea lui Eover-Paşa şi soșii Colonia turcească din Berlin cere expulzarea lui Eover-Paşa...

Agromom studiu saramantat, practica 15 ani, specialist creșterea vitelor, lapărie etc...

SĂRBĂTOAREA BASARABIEI Deschiderea Statului Țării 21 Noembrie 1917

Telegramă!! Fabrica de Tutun CASA COMERCIALĂ N. P. Vahovsky, B. V. Liberol, și B. S. Roitman

Se primesc comenzi pentru toate sorturile din fabrica de tutun și țigarete de calitate superioară.

De vânzare mare restaurant românesc cu atenția foarte mare în strada Alexandru cel Bun

Doctor V. Mandru Șef de serviciu de boli interne Specialist în boale interne în special de plămâni și inimă

Se predă eventual se cunță asociat serios pentru afacere foarte rentabilă cu capital.

Ioan Munteanu DENTIST — Diplomă din Paris — Lucrează în modul cel mai precis și conștiincios...

DOCTOR V. DINULESCU Medic șef al infirmeriei de ochi Chișinău Specialist în boale de Ochi, Nas, Gât și Urechii

Doctorul L. NISSIM — MAMOȘ — Faceri operațiuni obstetricale Boli de femei

DOCTORUL SÂRBULESCU Chirurg de spital Boale genito-urinare: Blenoragie, Sanceru, Sifilis

MINELE de CARBONI „GORCIOVENI-BOLGRAD” Caută o întrepriză de transporturi...

DOCTOR Dobrescu Medic de spital Specialist în Boale interne și venerice